

# 内蒙古新闻奖参评作品推荐表

作品标题	《北奔出海》		参评项目	新媒体消息
			体裁	
			语种	中文
作者 (主创人员)	李玥、肖楠、王舒、 贾星慧、梁学东	编辑	集体 (郑炜、程春海、李玥、肖楠、 王舒、贾星慧、任燕萍、王小龙、 郭燕、李娜、周旭)	
原创单位	包头市融媒体中心	刊播单位	黄河云客户端	
刊播版面 (名称和版	要闻频道	刊播日期	2023年10月18日20时16分	
新媒体作品填报网址		<a href="https://m.baotounews.com/p/848254.html">https://m.baotounews.com/p/848254.html</a>		
（ 作采 品编 简过 介程 ）	<p>2023年是习近平总书记提出共建“一带一路”倡议10周年。10月18日，国家主席习近平出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表主旨演讲。该作品立足这一重大主题和重要节点，当天连线采访北奔在南非项目人员，同步录制剪辑发布，以短视频形式呈现了10年来北奔响应国家共建“一带一路”倡议，携六大类工程车产品借势出海，在全球互联互通中展现国际合作取得丰硕成果。</p> <p>记者从前期策划、蹲点采访到素材编排历时2个月，采访收集了大量北奔全球发展的素材，确定北奔品牌在南非项目对共建“一带一路”具有代表性意义，所以持续重点跟踪。零部件到达南非第一时间，记者编辑精心策划，通过视频连线采访了中国工程师赵晓明、南非初级工程师孙力、南非数字化市场助理艾威，通过镜头以他们朴实的话语表达了对中国产品和服务的信赖，对中国和南非友谊合作充满信心和希望。记者前端采访，编辑后方精心编排，分管领导指挥调度，制作中抽丝剥茧、去粗取精，以最快速度、最精准画面生动呈现报道。</p> <p>该作品视频温情细腻，画面兼具电影质感，以小切口生动反映大主题。</p>			

社会效果	<p>该作品中，劈波斩浪的货轮成为新时代国际贸易的驼铃、帆影。在南非彼得马里茨堡的北奔工厂，一张张可亲的笑容、一个个忙碌的身影、一台台崭新的车辆都展现了“一带一路”国家间商品、技术、人员等方面的互联互通，体现了和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神。十年来，北奔在共建“一带一路”国家“朋友圈”不断扩大，北奔工程用车享誉全球，产品已远销非洲、拉美、东南亚、中亚、中东等100多个国家和地区。</p> <p>该作品在黄河云客户端首发后引发热议好评，多家新闻网站、客户端转载转发，形成广泛的社会传播价值和影响力。网友纷纷点赞、留言、转发，阅读量超10万+。有网友评论：“很正能量，中国的发展为世界带来新动力、新机遇。”“看到了‘一带一路’上跨越山海的友谊。”“有力量、有温暖、有感动，北奔闯出‘新丝路’。”</p>
(初推荐评理由)	<p>1. 该作品主题重大、重点突出，用小切口展示大主题，立意深远。 2. 采访扎实，视角独到，视觉体验感好。团队提前策划、反复沟通，拍摄并搜集了大量视频素材，逻辑清晰，引用得当，新闻性层层递进。 3. 时效性强，信息量大，短视频内容高度浓缩、画面代入感十足，传播力和权威性俱佳，得到广大网友高度好评。</p> <p>签名：(盖单位公章) 2024年3月8日 15020410039962</p> <p>梁晓东</p>